

《悬崖之上》代表中国内地角逐奥斯卡,首次提名是30年前

# 张艺谋仍是最佳“申奥”选手

**本报综合消息** 继《菊豆》《大红灯笼高高挂》《英雄》《金陵十三钗》之后,张艺谋再次开启其“申奥”之旅。据悉,张艺谋电影《悬崖之上》将代表中国内地角逐第94届奥斯卡最佳国际影片奖(原最佳外语片奖);中国香港选送的是吴君如监制并主演的《妈妈的神奇小子》;中国台湾选送的是钟孟宏的《瀑布》。

1991年,张艺谋导演的《菊豆》成为首部获得奥斯卡最佳外语片提名的中国内地电影,30年后,中国电影“申奥”的希望依然系在年过七旬的张艺谋身上。

71岁的张艺谋与奥斯卡的缘分,要从1988年说起。当年,根据莫言小说改编,由张艺谋执导,巩俐、姜文主演的电影《红高粱》申报奥斯卡最佳外语片奖,虽遗憾未能进入提名名单,但成功地让世界影坛记住了“张艺谋”这个名字。

此后,张艺谋的《大红灯笼高高挂》《菊豆》《英雄》《十面埋伏》《满城尽带黄金甲》《金陵十三钗》等影片都肩负

了“申奥”任务,满载着影迷的希望向奥斯卡进发,他也成为“申奥”次数最多的中国内地导演。无奈,这些选手中只有1991年的《菊豆》、1992年的《大红灯笼高高挂》(代表中国香港电影)和2003年的《英雄》进入了提名名单,但最终也都无缘领奖台。

自2011年《金陵十三钗》后,张艺谋近10年与“申奥”无缘,但每到“申奥”季,他的作品如《影》《一秒钟》等,依然是很多影迷眼中的最佳“申奥”选手。这一次,《悬崖之上》终于遂了粉丝心愿,该片也是张艺谋首次转型拍摄谍战电影。

(宗禾)



## “十四五”中国电影发展规划出炉

每年票房过亿,国产影片达50部左右

**本报综合消息** 近日,国家电影局在官方网站发布关于印发《“十四五”中国电影发展规划》的通知(以下简称《规划》),《规划》指出,将努力实现每年重点推出10部左右叫好又叫座的电影精品力作,每年票房过亿元国产影片达到50部左右。《规划》还提出到2025年银幕总数超过10万块,2035年我国将建成电影强国。

《规划》指出,展望2035年,我国将建成电影强国,中国电影实现高质量发展,电影创作生产能力显著增强,彰显中国精神、中国价值、中国力量、中国美学的精品力作不断涌现,以国产影片为主导的电影市场规模全球领先,电影产业体系和公共服务体系更加完善,培养造就一批世界知名的电影艺术家,中国电影在世界电影格局中的话语权和影响力大幅提升。

在电影产量保持稳定的基础上,实现质量显著提升。重点影片创作任务如期完成,多类型多题材多样化创作格局不断完善,每年重点推出10部左右叫好又叫座的电影精品力作,每年票房过亿元国产影片达到50部左右,广大观众对国产电影的满意度持续保持高位。

电影发行放映机制改革持续深化,市场规模稳居世界前列。国产影片年度票房占比保持在55%以上。到2025年银幕总数超过10万块,结构分布更加合理。电影产业链条延伸拓展,电影消费模式创新升级,电影综合收入稳步提高。

(张世豪)

中国体育彩票  
CHINA SPORTS LOTTERY

## 连夜领奖 菏泽购彩者惊喜收获顶呱刮“点石成金”100万元

11月9日,成武县传来消息,一位幸运购彩者在尝试“点石成金”时惊喜收获100万元头奖。一时间菏泽中出“点石成金”百万头奖的消息不胫而走,并迅速刷爆了众多菏泽人的朋友圈。

“中了这么大的奖真激动,不赶紧领了心里不踏实。”次日一早,幸运中奖者程先生(化姓)就在几位朋友的陪同下现身体彩中

心领取了奖金。

据了解,程先生接触体彩已有好几年的时间,但平时并不经常购买,主要以购买大乐透和顶呱刮即开票为主。中奖当天,程先生下班路过这家体彩店,一时兴起便信步走进店内,看到柜台里琳琅满目的顶呱刮彩票一时还有点拿不定主意怎么选择。在站长的推荐下,他购买了一本经典票种“点石成金”,便找了个

位置刮了起来。在刮到十多张时中出100万,看到奖金后面怎么那么多0,当时程先生还有点难以置信,经销售员确认后才相信真的中了大奖。“真的要感谢站长,给我推荐了这本‘点石成金’,真的变成金啦!”谈起中奖过程,程先生脸上洋溢着幸福的微笑。

确认中了大奖的程先生激动不已,赶紧打电话跟好朋友们分

享了这份喜悦,朋友都为他感到高兴。程先生说,陪他前来领奖的几位都是平时非常好的朋友,知道他中了大奖,连夜陪他赶到了济南,领完奖晚上回去要跟朋友们一起好好庆贺一下。

谈及奖金用途,程先生说已做了初步的规划,计划在县城或菏泽城区买套房子,改善一下家庭居住条件。同时也表示,体彩送给自己一份大礼,今



后会更多地关注体育彩票,支持国家公益事业。 张运峰

中国体育彩票

## 排列3 400万元大赠票

活动时间:

排列3第21287期(10月28日开奖)至21311期(11月21日开奖),共25期。若活动未到期且活动资金400万元已用完,则活动资金用完当期活动即告结束;若活动已到期(无论活动资金400万元是否用完)则活动即告结束。

参与方式:

“组选2码全包”购买3个号。

活动赠票:

参与票中奖即赠送70元排列3彩票。

### 温馨提示:

- 1、排列3游戏施行限号销售,  
请广大购彩者理性投注。
- 2、具体活动内容以官方发布公告为准。